

## Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV) 2021-2027

### Obsah:

- [Úvodní slovo](#)
- [Aktivity Národního kontaktního místa](#)
- [Přehled otevřených výzev](#)
- [Přehled připravovaných výzev](#)
- [Přehled akcí CERV](#)

## ÚVODNÍ SLOVO

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

s radostí Vás vítám u prvního čísla našeho newsletteru v roce 2025. Dovolte mi, abych Vám popřál šťastný a úspěšný nový rok, plný inspirace a společného posilování evropských hodnot, demokracie a práv občanů – nejen v České republice, ale v celé Evropské unii.

Program CERV (Občané, rovnost, práva a hodnoty) vstupuje do nového roku naplno. Již v prvním čtvrtletí se můžete těšit na zveřejnění několika nových výzev, které Vám umožní financovat Vaše projekty zaměřené na posilování a rozvoj občanské společnosti, rovnosti a demokracie. Podrobnosti o aktuálních výzvách naleznete dále v tomto vydání. Věřím, že mnohé z nich Vás osloví.

S potěšením Vám také oznamuji, že náš newsletter bude nyní vycházet pravidelně každý měsíc. Díky tomu Vám neuniknou žádné důležité informace, novinky, aktivity Národního kontaktního místa nebo inspirativní příběhy z programu CERV. Současně jsme spustili novou sekci věnovanou programu CERV na webu Tvoříme Evropu, kde najdete kompletní informace o programu, aktuálních výzvách i našich aktivitách.

Národní kontaktní místo CERV má na rok 2025 připravenou celou řadu akcí – od informačních seminářů přes workshopy až po inspirativní setkání. Přehled těchto akcí a možností, jak se na ně přihlásit, najdete v aktuálním čísle newsletteru.

Těším se na další spolupráci a věřím, že program CERV bude i nadále přispívat k podpoře Vašich nápadů, projektů a iniciativ.

S úctou a přáním všeho dobrého,

**PhDr. Štěpán Černý**

vrchní ředitel Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR

# CERV NEWSLETTER číslo 9 – leden 2025

## AKTIVITY NÁRODNÍHO KONTAKTNÍHO MÍSTA

### Spuštění nové webové stránky o programu CERV

Dne 8. ledna 2025 byla spuštěna nová sekce věnovaná programu Občané, rovnost, práva a hodnoty (CERV) v rámci webu [Tvorimevropu.cz](http://Tvorimevropu.cz). Ta přináší veškeré důležité informace o programu a aktivitách Národního kontaktního místa (NKM) pro ČR v jednodušší a přehlednější podobě.

Naleznete zde základní informace o programu, přehled aktuálních a připravovaných výzev, užitečné odkazy a také nejčastější otázky a odpovědi týkající se programu.

V rámci nové sekce CERV budeme dále pravidelně informovat o proběhlých i plánovaných aktivitách národního kontaktního místa pro ČR, jímž je Úřad vlády ČR. Dozvíte se tak o připravovaných seminářích a dalších akcích, které se uskuteční online nebo fyzicky v různých regionech ČR.

Součástí webu je též archiv newsletterů programu CERV a snadné přihlášení se k odběru.



### Zvýšení periodicity vydávání CERV newsletteru

Rádi bychom vás informovali, že v roce 2025 budeme vydávat novinky o programu CERV s větší periodicitou, a to pravidelně jednou měsíčně (s výjimkou letních prázdnin).

V minulosti jsme vás o programu CERV informovali hlavně v návaznosti na vyhlašování výzev. Od tohoto roku chceme náš newsletter vydávat pravidelně – každý měsíc vám přinášet novinky z programu, informace o akcích NKM a možnostech zapojení a spolupráce. K odběru newsletteru CERV se můžete přihlásit jednoduše přes naše nové [webové stránky](#) nebo nám můžete napsat na emailovou adresu [cerv@vlada.cz](mailto:cerv@vlada.cz) a my vás zařadíme mezi odběratele našeho newsletteru.

Budeme rádi, pokud nám zachováte vaši přízeň i v roce 2025.



# CERV NEWSLETTER číslo 9 – leden 2025

## DALŠÍ AKTIVITY NAŠEHO NKM

### Odborný seminář k výzvě programu CERV, Ostrava



V pátek 24. 1. se tým CERV zúčastnil odborného semináře k aktuálním výzvě programu CERV. Seminář byl organizován ve spolupráci s Eurocentrem Ostrava. Cílem semináře bylo obecné představení programu CERV a aktuálně otevřených výzev. Seminář se zaměřil na výzvy **Angažovanost občanů, Síť měst a Práva dětí**. Akce se zúčastnili zástupci měst, obcí, neziskových organizací a organizací věnujících se posilování práv dětí.

## PŘEHLED OTEVŘENÝCH VÝZEV

Kompletní seznam otevřených a zveřejněných výzev programu CERV najdete na portálu [Funding & Tenders](#).

### Oblast 3 – Angažovanost a účast občanů

#### výzva SÍŤ MĚST

(více info zde: [CERV-2025-CITIZENS-TOWN-NT](#))

**termín podání přihlášky – 27. března 2025 17:00 SEČ**

**Cíl výzvy:** Zvýšení občanské angažovanosti, povědomí o právech občanů EU a diverzitě. Výzva podporuje projekty výměny občanů prostřednictvím partnerství měst, setkávání obyvatel z různých socio-ekonomických skupin a podporu dialogu o demokratických hodnotách, kulturní diverzitě a vzájemném respektu.

**Podpora hodnot EU:** Podpora demokratických procesů, diverzity, prevence násilí, boj proti diskriminaci a rasismu.

**Kdo může žádat:** Právníké osoby z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#).

# CERV NEWSLETTER číslo 9 – leden 2025

**Typ žadatelů:** Města, obce a další úrovně místních samospráv, jejich výbory pro partnerství nebo sítě, federace / sdružení místních samospráv či jiné neziskové organizace zastupující místní samosprávy.

**Podporované aktivity:** Workshopy, semináře, konference, školení, jednání expertů, výměny občanů a organizací, nebo aktivity zvyšující povědomí o občanských právech.

**Specifika:** Projekty musí zahrnovat alespoň 4 nezávislé žadatele ze 4 různých způsobilých zemí, z toho alespoň 2 musí být členskými státy EU. Aktivity musí probíhat ve 2 či více způsobilých zemích.

**Výjimky a omezení:** Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).

## **výzva ANGAŽOVANOST OBČANŮ**

(více info zde: [CERV-2025-CITIZENS-CIV](#))

**termín podání přihlášky – 29. dubna 2025 17:00 SEČ**

**Cíl výzvy:** Podpora projektů nadnárodních partnerství a sítí, do nichž jsou přímo zapojeni občané. Tyto projekty by měly sdružovat různorodou škálu lidí z různých prostředí, různého pohlaví v činnostech přímo souvisejících s politikami EU, a tím jim poskytnout příležitost aktivně se zapojit do procesu tvorby politik EU a přispět tak k demokratickému a občanskému životu Unie.

**Témata a priority:** Projekty musí být zaměřené na jednu z těchto oblastí:

1. Podpora výměny názorů na budoucí politické priority a výzvy Unie
2. Boj proti dezinformacím, manipulaci s informacemi a zasahování do demokratické diskuse
3. Podpora aktivního zapojení a demokratické účasti občanů

**Kdo může žádat:** Právníké osoby (veřejné nebo soukromé) z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#).

**Typ žadatelů:** Hlavním žadatelem musí být nezisková soukromá právnická osoba nebo veřejná vysoká škola. Spolužadatelé musí být neziskové právnické osoby (veřejné nebo soukromé subjekty) nebo mezinárodní organizace.

**Podporované aktivity:** Debaty, semináře, workshopy, konference, online kampaně, vzdělávací materiály, školení, výměna dobré praxe, tvorba platform pro sdílení a další (na základě výběru tematické oblasti).

**Specifika:** Projekt musí být **mezinárodní**. Musí zahrnovat alespoň 2 účastníky (jeden hlavní účastník a jeden spoluúčastník) z alespoň 2 oprávněných zemí.

**Výjimky a omezení:** Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).

# CERV NEWSLETTER číslo 9 – leden 2025

## výzva PRÁVA DĚTÍ

(více info zde: [CERV-2025-CHILD](#))

**termín podání přihlášky – 29. dubna 2025 17:00 SEČ**

**Cíl výzvy:** Podporovat, rozvíjet a provádět komplexní politiky na ochranu a prosazování práv dítěte, včetně práva na účast. Cílem je dále reagovat na současné potřeby a výzvy dětí v EU. Výzva věnuje pozornost právům dětí se specifickými potřebami a zranitelnostmi, včetně dětí, které uprchly před ruskou agresivní válkou proti Ukrajině.

**Témata a priority:** Projekty musí být zaměřené na jednu z těchto oblastí:

1. Práva dětí v digitálním věku
2. Zapojení a účast dětí
3. Zakotvení práv dítěte do opatření na vnitrostátní a místní úrovni

**Kdo může žádat:** Právníké osoby (veřejné nebo soukromé) z členských států EU (včetně zámořských území) a ostatních [způsobilých zemí](#) nebo mezinárodní organizace.

**Typ žadatelů:** Hlavními žadateli musí být neziskové organizace. Organizace, které jsou ziskové, mohou žádat pouze v partnerství s veřejnými subjekty, soukromými neziskovými organizacemi nebo mezinárodními organizacemi.

**Podporované aktivity:** Aktivity by měly být navrhovány, realizovány a spoluvytvářeny s dětmi, aby byly dobře přizpůsobeny jejich potřebám. Zapojení dětí musí být ústředním a nedílným prvkem každé fáze projektu, jeho realizace a hodnocení.

Pro každou ze 3 výše uvedených oblastí jsou vyčleněny různé podporované aktivity (např. školení a příprava materiálů, vývoj vzdělávacích nástrojů a programů pro digitální gramotnost, rozvoj, posilování a podpora programů mediální gramotnosti, aktivity na zvyšování povědomí o účasti dětí, výměna osvědčených postupů, spolupráce a vytváření sítí, budování kapacit celostátních, regionálních a místních orgánů, školení a osvětové akce pro děti) a další na základě výběru tematické oblasti.

**Specifika:** Projekt musí probíhat na území kteréhokoliv z oprávněných států. Projekt musí zahrnovat alespoň 2 účastníky (1 hlavní účastník a 1 spoluúčastník) z 1 nebo více zemí.

Projekt může být **národní** nebo **mezinárodní**. Mezinárodní projekty jsou silně podporovány.

V případě účasti ve výzvě v rámci tematické oblasti č. 3 musí být jedním ze žadatelů nebo spolužadatelů orgán veřejné správy (celostátní, regionální nebo místní orgán).

**Výjimky a omezení:** Nezpůsobilými žadateli jsou fyzické osoby, instituce EU (kromě Výzkumného centra Evropské komise).



## PŘEHLED PŘIPRAVOVANÝCH VÝZEV

### **NEPŘEHLÉDNĚTE!**

*\*Data jsou orientační, mohou se měnit.*

## Oblast 1 - Hodnoty EU

výzva **OCHRANA A PODPORA ZÁKLADNÍCH PRÁV EU**  
(Charter Litigation)  
otevření výzvy – duben 2025

## Oblast 2 – Rovnost, práva a rovnost pohlaví

výzva **ROVNOST**  
(Equal)  
otevření výzvy – leden 2025

## Oblast 3 – Angažovanost a účast občanů

výzva **EVROPSKÁ PAMĚŤ**  
(Remembrance)  
otevření výzvy – březen 2025

výzva **PARTNERSTVÍ MĚST**  
(Town Twinning)  
otevření výzvy – duben 2025

## Oblast 4 – DAPHNE

výzva **DAPHNE**  
(boj proti násilí)  
otevření výzvy – únor 2025

# CERV NEWSLETTER číslo 9 – leden 2025

## PŘEHLED AKCÍ CERV

### Plánované aktivity NKM

Ve středu **12. února** se uskuteční webinář ve spolupráci s **NKM Slovensko**. Akce je určena zájemcům o výzvy **Sítě měst a Angažovanost občanů**. Součástí webináře bude také představení úspěšných projektů v rámci obou výzev. Zájemci o účast na tomto online semináři se mohou přihlásit [ZDE](#). Více informací na [webu CERV](#).



Ve spolupráci s dalšími útvary ÚV ČR připravujeme v prvních měsících roku 2025 **několik akcí v regionech ČR**. Akce budou zaměřeny na prezentaci programu CERV a aktuálně vyhlášených výzev. Budou určeny primárně zástupcům neziskových organizací, organizací občanské společnosti a také zástupcům měst a obcí. Pro více informací čtěte náš únorový newsletter.

### Občanská fóra a informační webináře v anglickém jazyce

Připomínáme, že **Online informační schůzka k výzvě Síte měst** pořádaná ze strany Evropské komise pro všechny zájemce proběhne **6. února od 9:30 SEČ**. Možnost registrace a více informací [ZDE](#).

**Online informační schůzka** pořádaná ze strany Evropské komise **k výzvě Angažovanost a účast občanů** proběhne **20. února od 9:00 SEČ**. Schůzka je určena pro všechny zájemce, kteří chtějí přihlásit svůj projekt v rámci této výzvy. Možnost registrace a více informací [ZDE](#).

👉 Pokud máte zájem o konzultaci, prezentaci programu CERV nebo zapojení se do programu, neváhejte se na nás kdykoliv obrátit.

Záleží nám na Vašem názoru!

Vyplňte prosím krátký [DOTAZNÍK](#) a pomozte nám být lepší.

Budeme se těšit na spolupráci.  
Vaše NKM CERV



Spolufinancováno  
Evropskou unií



# CERV NEWSLETTER číslo 9 – leden 2025

Portál pro žadatele a přehled aktuálních výzev: [Funding and tender opportunities portal](#)

Aktuální informace sdílíme na sociálních sítích [Instagram](#), [Facebook](#), [Twitter](#) a [Linkedin](#)

## Kontakty a další zdroje informací:

Národní kontaktní místo pro program CERV

Odbor věcných politik EU  
Úřad vlády České republiky  
Vladislavova 4  
110 00 Praha 1

email: [CERV@vlada.cz](mailto:CERV@vlada.cz)

telefon: +420 720 065 620

web: <https://tvorimevropu.cz/ja-a-eu/cerv/>

Webový portál pro bližší informace:

[Citizens, Equality, Rights and Values Programme - European Commission \(europa.eu\)](#)